



1ST INTERNATIONAL CULTURAL CONVENTION FOR PRESS AND MEDIA

1^Ο ΔΙΕΘΝΗΣ ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟ ΣΥΝΕΔΡΙΟ ΤΥΠΟΥ ΚΑΙ ΜΜΕ

Aegialis Hotel
Αμοργός, 13^η Μαΐου 2003

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Το 1^ο Διεθνές Συνέδριο Πολιτισμού και Τουρισμού ΥΠΕΡΙΑ 2003, στην Αιγιάλη της Αμοργού

Σας ενημερώνουμε ότι με μεγάλη επιτυχία ολοκληρώθηκαν οι εργασίες του 1^{ου} Διεθνούς Πολιτιστικού Συνεδρίου Τύπου & Μ.Μ.Ε ΥΠΕΡΙΑ 2003, που έλαβε χώρα στο Ξενοδοχείο ΑΙΓΙΑΛΙΣ, στην Αμοργό από 1 έως 5 Μαΐου 2003.

Στο Συνέδριο παρευρέθηκαν δημοσιογράφοι από διάφορες χώρες του, εκπρόσωποι του ημερήσιου και περιοδικού Τύπου και ραδιοφωνικών σταθμών.

Την 1^η Μαΐου, πρώτη ημέρα του Συνεδρίου, οι σύνεδροι μετέβησαν σε παράθαλασσια περιοχή της Αμοργού για τον εορτασμό της Πρωτομαγιάς με τον παραδοσιακό τρόπο.

Αργότερα, στο ξενοδοχείο «Αιγιάλις», χαιρέτησαν τις εκδηλώσεις και καλωσόρισαν τους επισκέπτες-σύνεδρους η **Πρόεδρος του Πολιτιστικού Συλλόγου Θολαρίων και Πρόεδρος της Οργανωτικής Επιτροπής του Συνεδρίου, κα. Ειρήνη Γιαννακοπούλου** και ο **Αντιδήμαρχος Αμοργού, κ. Ελευθέριος Συνοδινός**.

Ακολούθησαν τα Εγκαίνια της Έκθεσης ζωγραφικής του **Γάλλου Ζωγράφου κ. Michel Constant**, με έργα εμπνευσμένα από την φύση και την Αρχιτεκτονική της Αμοργού, προβολή slides με τοπία ανθρώπους του νησιού από τον **Αρχιτέκτονα και Αντιπρόεδρο της Ένωσης Αμοργίνων, κ. Αντώνιο Βλαβιανό**, ομιλία της **κ. Ελένης Καλλία, ηθοποιού και δημοσιογράφου**, με θέμα το «Απέραντο Γαλάζιο» και η προβολή της γνωστής ταινίας «Le Grand Bleu» του Luc Besson.

Την επομένη, Παρασκευή 02^η Μαΐου, ημέρα αφιερωμένη στην Παγκόσμια Ημέρα Τύπου, οι επισκέπτες-σύνεδροι ξεναγήθηκαν σε χωριό του νησιού και το απόγευμα ο **Σεβασμιώτατος Επιφάνειος, Μητροπολίτης Θήρας, Αμοργού και γύρω νήσων** ευλόγησε το Συνέδριο ΥΠΕΡΙΑ 2003, άρχισαν οι εργασίες του Συνεδρίου.

Ομιλητές ήταν :

Ο **κ. Στέφανος Σιγάλας, εκπρόσωπος του Υπουργείου Τύπου**, μέλος της Ένωσης Ημερησίων Εφημερίδων Αθηνών (Ε.Σ.Η.Ε.Α.) και της International Federation of Journalists, ο οποίος μετέφερε στους συνέδρους το μήνυμα της Ε.Σ.Η.Ε.Α., και μίλησε για την σημασία του Τύπου και των Μ.Μ.Ε. στον πολιτισμό, ανάπτυξη και προβολή των Ελληνικών νησιών και συγκεκριμένα της Αμοργού.

Ακολούθως, ο **κ. Μανώλης Λιγνός, Δικηγόρος-Δημοσιογράφος και Πρόεδρος της Ένωσης Κυκλαδικού Τύπου** έκανε μια σύντομη αναφορά στην Ιστορία του Κυκλαδικού Τύπου.

Η Προεδρος της Ε.Σ.Ε.Τ., **κ. Νία Κομπορόζου**, αναφέρθηκε στην ευθύνη της τοπικής Αυτοδιοίκησης και του τύπου στην ανάπτυξη και προβολή των Νησιών.

Ο **κ. Διονύσιος Κλαυδιανός, δημοσιογράφος και μέλος της Ε.Σ.Ε.Τ.** έκανε μια σύντομη Ιστορική αναφορά στον Επτανησιακό Τύπο ενώ ο **κ. Αντώνιος Ξένος**, έφορος δημοσίων σχέσεων της Ε.Σ.Ε.Τ. αναφέρθηκε στον Τουρισμό ως μέσο ανάπτυξης της Αμοργού.

Amorgos, Cyclades, Greece 84008 Tel: +30 2285073393 – Fax: +30 2285073395

www.yperia.gr, email: info@yperia.gr



1ST INTERNATIONAL CULTURAL CONVENTION FOR PRESS AND MEDIA

1^Ο ΔΙΕΘΝΕΣ ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟ ΣΥΝΕΔΡΙΟ ΤΥΠΟΥ ΚΑΙ ΜΜΕ

Η καθηγήτρια Αρχαιολογίας του Πανεπιστημίου Αθηνών, κ. **Λίλα Μαραγκού**, έκανε μια αναλυτική αναφορά στην Ιστορία της Αμοργού ταυτόχρονα με προβολή slides.

Την 03^η Μαΐου 2003, οι Σύεδροι ξεναγήθηκαν στα αρχαιολογικά αξιοθέατα της Αμοργού, από τη καθηγήτρια Αρχαιολογίας του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων, κ. **Λίλα Μαραγκού**, η οποία και τους ενημέρωσε για τα μνημεία από την πορεία της Αμοργού σε όλες τις ιστορικές περιόδους.

Το απόγευμα έλαβε χώρα ενημέρωσή των Συνεδρων για τους Ολυμπιακούς Αγώνες από την επίσημη εκπρόσωπο της οργανωτικής επιτροπής **ΑΘΗΝΑ 2004**, κ. **Μαρία Φωλά**, ενώ ακολούθησε κονσέρτο κλασσικής μουσικής από **το Οκτέτο Εγχόρδων της Κρατικής Ορχήστρας Αθηνών, υπό την διεύθυνση του μαέστρου κ. Παντελή Δεσποτίδη.**

Την 04^η Μαΐου 2003, οι Σύεδροι επισκέφθηκαν το χωριό Ποταμός της Αιγιάλης και ακολούθως το χωριό Θολάρια.

Το μεσημέρι μετέβησαν στη Χώρα και παρακολούθησαν τους παραδοσιακούς εορτασμούς και την δημιουργία του ντόπιου Παστελιού. Επισκέφθηκαν εκκλησιές και το Κάστρο της Χώρας και μετά μετέβησαν στο Μοναστήρι της Παναγίας Χοζοβιώτισσας όπου και παρακολούθησαν το έθιμο της μεταφοράς των Εικόνων.

Ακολούθησε δείπνο παραδοσιακής κουζίνας με τη συνοδεία τοπικού μουσικοχορευτικού συγκροτήματος, στη Χώρα.

Την 05^η Μαΐου 2003, τελευταία ημέρα του Συνεδρίου, μετά το πρωινό στο ξενοδοχείο «Αιγιαλός», οι Σύεδροι αναχώρησαν για επίσκεψη στο Μοναστήρι του Αγίου Θεολόγου.

Επέστρεψαν στο ξενοδοχείο για γεύμα και το απόγευμα ακολούθησε Cocktail Party και αποχαιρετισμός καλεσμένων και μετά δείπνο και γλέντι με παραδοσιακή μουσική.